

## 我的“智慧外语角”：与国家平台共成长

驻马店市第二高级中学 舒志杰 指导老师：郭宁宁

初次接触国家智慧教育平台，是老师在课堂上分享的一个链接。点开后，丰富的资源分类和清晰的板块设计让我眼前一亮，尤其是“英语学科”专栏，像打开了一扇通往语言世界的新大门。从最初的好奇探索，到如今把平台当作日常学习的“标配”，它彻底改变了我的英语学习方式。

在平台的九大应用场景里，“自主学习”和“作业辅导”是我最常使用的功能。每天课后，我会打开“自主学习”板块，根据课堂上没吃透的知识点，选择对应的微课视频。比如学到“过去完成时”时，课本上的语法规则总让我混淆，平台里一位老师用“时间轴+情景剧”的方式讲解，把抽象的时态变成了直观的画面，我反复看了两遍就完全懂了。遇到陌生的单词，我会用平台的“单词听写”功能，它能根据我的学习进度自动生成词表，还能通过发音辨析、例句拓展帮我加深记忆。

作业辅导更是解决了我的“老大难”问题。以前做完英语完形填空，只能对着参考答案发呆，不知道错在哪里。现在提交作业后，平台会逐题分析我的错误原因，比如是固定搭配不熟悉，还是上下文理解偏差。有一次我在一篇关于环保的阅读题里错了三道题，平台不仅标出了关键句，还推荐了同主题的拓展阅读材料，让我在订正的同时，还积累了相关话题的词汇和表达。周末时，我还会参加平台的“英语角”直播，和来自全国各地的同学用英语交流，一开始我不敢开口，后来在老师的鼓励下，慢慢能流畅地分享自己的周末生活，口语表达越来越自信。

不过在使用过程中，我也发现了一些可以改进的地方。比如平台的资源更新速度可以再快一些，有时候想找最新的英语新闻阅读材料，却发现内容还是几个月前的；另外，作业批改功能虽然详细，但缺乏个性化反馈，如果能根据我的薄弱点推荐专属练习，学习效率会更高。

如今，我的英语成绩从班级中游提升到了前十，更重要的是，我不再害怕英语学习。记得有一次学校举办英语演讲比赛，我参考了平台上的演讲技巧课程，还利用“口语测评”功能反复练习发音，最终获得了三等奖。站在领奖台上时，我特别感谢国家智慧教育平台，它就像一位耐心的老师，陪伴我在英语学习的道

路上不断进步。我相信，随着平台的不断完善，会有更多同学从中受益，找到属于自己的学习方法。